

## БАБУШКИН ВОСПИТАННИК

Жила-была старуха со своим внуком у берега Тальниковой реки. Когда внук стал подрастать, начал задавать вопросы:

– Бабушка, а почему мы все время одни? Разве раньше с нами никто не жил?

Бабушка отвечала:

– Мы всегда жили одни.

Когда внук совсем вырос, спрашивает бабушку:

– Почему ты не разрешаешь мне уходить вниз по реке?

Бабушка отвечает:

– Потому что там живет великан с железными челюстями. Там даже деревья железные, ничего живого там нет. А если что-то живое и появляется, великан все съедает. Твоих родителей он тоже съел.

Все-таки внук решил посмотреть то место, где жил великан, и отправился туда, хотя помнил бабушкины слова о том, что, кто туда пойдет, обратно не возвращается. Сначала ушел туда на охоту отец – не вернулся, мать ушла искать мужа – не вернулась, и так пропали все родственники.

Внук думает: «Я возьму хитростью». Тайком пробрался к железному лесу и на границе железного и тальникового лесов вырыл глубокую яму. Рыл долго, чтобы великан не смог вылезти наружу. Сверху закрыл яму тальниковыми ветками, приготовил бревна и стал свистеть птичьими голосами. Он знал голос, пение, язык каждой птицы. Вот так он заманивал великана-Ыльпи.

Великан-Ыльпи думает: «Кто это здесь появился живой? Ведь я всех погубил» – и отправился на звук. А внук все ближе и ближе к яме подходит, оказался на той стороне ямы, где лежали бревна, и остановился, продолжая свистеть, чтобы великан его заметил. Когда великан-Ыльпи увидел человека на той стороне ямы, он бросился вперед, протягивая к нему руки, и провалился в глубокую яму.

Внук быстренько закрыл яму бревнами и стал ждать великаншу, когда она пойдет искать своего великана. К вечеру великанша, потеряв мужа, отправилась на его поиски. Увидев великаншу, внук хозяйки Тальниковой речки пустил ей в грудь стрелу, и она упала замертво.

Бабушка и внук отправились в сторону света, встретили там людей и стали жить вместе с ними. Внук женился, родились у него дети. На этом стали жить.